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 0202: السابعةالمحاضرة )التمييز(                                                                           

 اسم نكرة مشروب يُؤتى به ليُزيل إبهام اسم سبقه ، مثال ذلك : التسييز : هو

 شربت كأساً لبشاً. -١

 اِشْتَرَيْتُ رطْلًا بَمحاً . -2

 زرعتُ طشاً قَسْحاً. -4

 قظعتُ ذِراعاً حَرِيراً. -5

 في الْحَقْلِ عِذْرُون بَقَرَةً. -6

 طَابَ السكانُ هَوَاءً. - 7

 سُرُوراً.فَاضَ القَمْبُ  -8

إذا قمتتت : ش شتتربتُ كأستتاً   وستتكت لتتم ع هتتم الدتتامأ ماتريتتر  بالكتتأس ومايتترور ببالتتك ، وأ  السعتتاني ستقرتتر ، 
ذلتتك  ن الكتتاس عسكتتر أن تتترد معتته ئس تتأ الدتتواُل ، فهتتو اععمتتمُ  أشتترِبت متتاءً أم عرتتيراً أم شتتاعاً  ولكشتتك إن 

 هم    نك ميزت له الكأس وبيشت له السقرود مشه   ولذلك قمت شلبشاً  زال الإبهام وفهم الدامأ مُرادك تسام ال
تدتسى كمستت    ش لبشتتاً   تسييتتزاً ، كستتا عدتتسى شالكتتأس  مسيتزاً  وعمتتى هتتذا ندتتتظ أ أن نقتتول إن كتتل متتر ا ستتساء 

به تسييتتزاً مشرتتوباً وعلامتت  نرتتالستقرمتت  فتتي ا مثمتت   الدتتابق  شبمحتتاً ، قسحتتاً ،حريتتراً ، بقتترةً ، هتتواءً ، ستتروراً   
 لمسبهم الذ  قبمه ، وأن هذا السبهم هو السسيز. ال تح 

 نوعان :  * السسيز

مم تتو: : وهتتو ااستتم الستتبهم اليتتاهر التتذ  يتتذكر قبتتل التسييتتز ويتترل عمتتى شالتتوزن أو الكيتتل أو السدتتاح  أو  -١
 العرد  .

 ممحو: :وهو الذ  يُمحظ مر الكلام  وايُذكر . -2

 ب مسيز  إلى تسييز السم و: وتسييز السمحو:   ششوعمى هذا فإن التسييز يشقدم حد
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 : ويأتي بعر كمس  م ردة ليزيل الإبهام عشها وهي إما تكون مر :  التمييز الممفوظأواً : 

 ال ا: السداح  : ش دونم ، هكتار ، فران ، ذراع ، شبر ، باع ، متر ...إلخ   -١
 مثال : اشتريت دونساً أرضاً                 

 زرعت هكتار شعيراً                        
 بعت متراً حريراً                        
 قظعت شبراً حريراً                        

 أو ال ا: الوزن : شغرام ، قيراط ، مثقال ، رطل ، طر ، كيمو، ...إلخ  -2

 مثال : حررت طشاً قسحاً                          

 بعت رطلًا بمحاً                                  

 قال تعالى "ومر ععسل مثقال ذرةٍ  خيراً ير "                                 

 أو ال ا: الكيل :شصاع ، لتر ، ك س ، كوب ،...إلخ  – 3    

 مثال : شربت كوباً ماءً                           

 أكمت صاعاً زبيباً                                  

 اشتريت لتراً حميباً                                  

  : 99- ١١ال ا: العرد مر ش -4   

مثال ذلك قوله تعالى :" إني رأيت أحر عذر كوكباً والذسس والقسر رأيتهم لي                          
 سائرير"

 طالباً  نجح ثلاثون                                 

 مررت بإحرى عذرة طالبً                                 
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ثان اً : التسييزالسمحو: : هو اسم نكرة مشروب يؤتى به ليزيل الإبهام عر اسم ئاء قبمه في الجسم   ويمحظ 
 هذا ااسم مر س اق الكلام ابسعشى محرد  ، مثال ذلك : 

 السعمم أكثرالشاس عمساً          

أكثر  -أ  السعمم  -السعمم أكثر الشاس وسكتشا ، لم ع هم السخاطب ما السرقود مر الكلام هل هو لو قمشا :
الشاس مااً  ، أم فهساً ، أم ئسااً   ولكر إن أكسمشا الكلام بقولشا شعمساً   أزلشا الإبهام السسكر أن يتوارد إلى 

ييز هشا ممحو:  نشا حردنا  مر خلال السعشى فهسه مر السعاني الدابق  وحردنا السقرود مر الجسم  . والتس
 والكلام ا  بم ض  مر ال ا: العرد أو السداح  أو الكيل او الوزن التي ذكرنا سابقاً مأ التسييز السم و: .

والتسييز السمحو: كسا بيشا في السخظط عكون اما مشقواً محواً أو غير مشقول ومعشى السحول السشقول أن 
  صل مبترأً أو فاعلًا أو م عواً به أو ناُب فاعل ، وف سا يمي ب ان ذلك :التسييز كان في ا

 التسييز السحول عر السبترأ : -١
 محسرٌ أفزلُ الشاس خُمقاً                 

شخمقاً  اسم نكرة مشروب أزال الإبهام عر الجسم  ولوا  لقمشا محمد أفزل بساذا ئسااً أم عمساً أم صورةً أم هيئً  
بذكر  حردنا السراد وبيشا بساذا أمتازمحمد   أما معشى أنه محول عر السبترأ فأصل الكلام هو شخمق محمد   لكر 

 أفزل   وخمق هشا مبترأ وهو مزاف ومحمد مزاف إل ه .

 مثال آخر : سويدرا ألظف ا ماكر هواءً  

ظ  مذكور كسا هو الحال في شهواءً اسم نكرة مشروب تسييز ممحو: وذلك  نشا حردنا  مر خلال السعشى ابم 
التسييز السم و:   والتسييز هشا أزال لشا الإبهام والغسوض عر الجسم  ولوا   لقمشا سويدرا ألظف ا ماكر بساذا 

 .؟ هروءً أم ع ذ  أم سكاناً   أما أصل الجسم  فهوشهواء سويدرا ألظف    وهواء كسا نرى موضعها مبترأ

 بترأ قولهم : ومر أمثم  التسييز السحول عر م 

 أنا أكثر مشك مااً      أصل الجسم      مالي أكثر مر مالك                       

 أنا أكبر مشك عسراً    أصل الجسم      عسر  أكبر مر عسرك               
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 التسييز السحول عر ال اعل : -2
                        

 طابَ أخي خُمقاً                           

شخمقاً  هشا التسييز السمحو: ، وهو اسم نكرة مشروب  أزال الإبهام عر الجسم  ولوا  لقمشا بساذا طاب        
أخ ك ؟ أطاب أخ ك مشيراً أم سسعً  أم مجمداً   لكر بقولشا: خمقاً قظعشا الظريق في الت كير بأ  مر السعاني 

محول عر ال اعل وأصل الجسم  شطابَ خُمقُ أخي    السذكورة وأزلشا الغسوض وأثبتشا السزي  .والتسييز هشا
 طاب هشا فعل ماض وخمق فاعل وهو مزاف أخ مزاف إل ه وهو مزاف الزسير..إلخ. 

 مثال آخر:             

  ني وهر العيم واشتعل الرأس شيباً إ شقوله تعالى:                       

بق  بقولشا : أنه تسييز مشروب وعلام  نربه ال تح  الياهرة التسييز هشا ششيباً   ونعربه وئس أ اامثم  الدا
 عمى آخر  . وشيبأ محول عر ال اعل وأصل الجسم  شاشتعل شيب الرأس   وشيب فاعل . 

 مثال آخر أعزاً :        

 اتقرت أفئرتُشا حباً       اصل الجسم          اتقر حبُّ افئرتشا                            

 التسييز السحول عر الس عول :  – 3   

 غرستُ ا رضَ شجراً                                         

ششجراً  في هذ  الجسم  هو التسييز السمحو: ، وهو اسم نكرة أزال الإبهام عر الجسم  التي سبقته ولوا  لدأل  
 سم  ؟ أورداً ، أم نباتاً ، أم قسحاً .السخاطب بساذا غرست ا رض بدبب الإبهام الذ  حرل عشر  في الج

والتسييز محول عر الس عول به  ن أصل الجسم  هو قولشا شغرست شجر ا رض   وشجر كم ترون هي     
 بسوضأ الس عول به ، وهو مزاف ا رض مزاف إل ه .

 زرع ال لاح الحرعق  ورداً   مثال آخر :           
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رع ال لاح الحرعق  موزاً، أم برتقااً   أما أصل الجسم  فهو شزرع ال لاح ورد التسييز شورداً  ولوا  لقمشا ز     
 ا رض  والورد هشا بسوضأ الس عول به .

 التسييز السحول عر ناُب ال اعل : – 4    

 ومثاله : اعُذابه العالمُ ذكاءً                                              

مشروب تسييز ممحو: ولوا  لقمشا بساذا اعذابه العالم ح اءً أم تواضعاً أم وقاراً   التسييز هشا شذكاءً اسم نكرة
والتسييز طبعاً محول عر ناُب ال اعل  ن أصل الجسم  هو ش اعُذابه ذكاء العالم   وذكاء هشا ناُب فاعل 

 وهو مزاف العالم مزاف إل ه .

 عً      اصل الجسم     اتُساثل شجاع  العربيمثال آخر : اعُساثل العربي شجا                   

 وشبهه قولشا: اعُساثل العربي كرماً  ، أو ئيرةً ، أو عزة ، أو إباءً                           

ملاحي  :تحويل التسييز أونقمه مر السبترأ أو ال اعل أو الس عول به أو ناُب ال اعل إنسا هو لغاع  بلاغ   
 شئودة التعبير 

ا التسييزغير السشقول : فهو السدبوق باسم ت زيل نحو شأنت أفزل الشاس رئلًا  أو ص   مذبه  *أم
 نحوشمحستر حدرٌ وئهاً   ، أو التعجب ش ما أشر الستدابق              

ر عو  وبير نوعه ،  ، التسييزالتي تحتو  واتحتو  عمى  الجسل تسارير : اعرب الجسل التال   ، وحرد       
 :وضأ هو محول أو مشقول أ  م

 زاد الرئل عمساً . - ١
 ضعف التمسيذ فهساً  - 2
 نجحت ثلاث طالباتٍ  - 3
 زرعت فرانَ قسحٍ  - 4
 ارتريت ثوباً مر صوف - 5
 ئاءت اثشتي عذر طالب ٍ  - 6
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 حررت طر قسحٍ  - 7
 بعت طشاً شعيراً  - 8
 ارت أ محمد رتب ً  - 9

 فاض السز ف كرماً  - ١1
 بعتك صاعاً قسحاً  - ١١
 فاض القمب سروراً  – ١2
 أشتريت خسدير قر ً  – ١3

 س :عردأنواع التسييز السم و: مأ ا مثم  ؟

س :ماهو شرط التسييز أن عكون .......وأن عكون ........... .و السسيز نوعان 
 .........و.......

 التسييز السمحو: عردها مأ التسثيل لكل نوع ؟ ماهي أقدامس :

 

                                          

 


